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COMUNE DI PESCOSOLIDO  
PROVINCIA DI FROSINONE 

 

 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 

VERBALE  N.  4  DEL  19-01-2016 
 

 

 

OGGETTO:  DIRETTIVE AL RESPONSABILE DELL'UFFICIO 

AMMINISTRATIVO PER INDIVIDUAZIONE DELLA FIGURA 

DELL’ “ENERGY MANAGER” 

 

 
 

L’anno  duemilasedici il giorno  diciannove del mese di  gennaio  alle ore  13:00  in Pescosolido e 

nella Residenza Comunale. 

 

Convocata dal Sindaco si è ivi riunita la Giunta Comunale per la trattazione degli argomenti 

iscritti all’ordine del giorno, nelle persone dei Signori: 

COMPONENTI Presente / Assente 

CIOFFI GIUSEPPE - SINDACO Presente 

CORSETTI MARCO - ASSESSORE Presente 

GUIDA PAOLO - ASSESSORE Assente 

 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA. 

 

 

Constatato che il numero degli intervenuti  è legale il SINDACO dr. GIUSEPPE CIOFFI  

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 
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IL SINDACO 
 

sottopone alla Giunta Comunale, per l’approvazione, la seguente proposta di deliberazione: 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO CHE la gestione efficace delle problematiche energetiche rappresenta per gli 
Amministratori degli Enti pubblici locali un elemento chiave delle linee di indirizzo per il governo 
sostenibile del territorio, la valorizzazione delle risorse locali e il miglioramento della qualità della vita; 
 
CONSIDERATO CHE la nomina del Responsabile per la conservazione e l’uso razionale dell’energia, di 
seguito “Energy Manager”, è in grado di permettere: 
 l’individuazione di azioni, interventi, procedure e di quanto altro necessario per promuovere l’uso 

razionale dell’energia all’interno dell’ente; 
 la predisposizione di bilanci energetici in funzione anche dei parametri economici e degli usi 

energetici finali; 
 la predisposizione dei dati energetici eventualmente richiesti dalle autorità Centrali così da 

ottimizzare l’uso dell’Energia da parte dell’ente, diminuendone costi ed’impatto ambientale; 
 
RITENUTO opportuno procedere alla designazione dell’Energy Manager; 

 
PRESO ATTO che all’interno della struttura organizzativa dell’Ente non esiste una figura professionale 
in grado di poter svolgere tale attività per cui si rende necessario procedere all’individuazione di un 
professionista esterno; 
 
CONSIDERATO CHE l’individuazione della figura dell’Energy manager dovrà avvenire senza oneri per 
l’Ente; 
 
ACQUISITO il parere favorevole reso dal Responsabili del Servizio Amministravo, ai sensi dell’art. 49 
del Decreto Legislativo n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
f.to: dr. Giuseppe Cioffi; 
 
DATO ATTO che si prescinde dal parere di cui all’art. 49 del D.Lgs n. 267/00 del Responsabile del 
Servizio Contabile, non comportando il presente atto impegni di spese o diminuzioni di entrate; 
 

DELIBERA 

di esprimere, quale atto di indirizzo al Responsabile del Servizio Amministrativo, la volontà di 
individuare la figura professionale del Responsabile per la conservazione e l’uso razionale dell’energia, di 
seguito “Energy Manager”; 

di dare atto che la nomina dovrà avvenire senza oneri per l’Ente. 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

- VISTA la proposta di deliberazione sopra estesa; 
 

- VISTO il parere del Responsabile del Servizio Amministrativo; 
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- CON voti unanimi, legalmente resi in forma palese, 

 
D E L I B E R A 

 
- di approvare integralmente la proposta di deliberazione sopra estesa. 

 
     Successivamente, con separata votazione, resa in forma palese ad esito unanime, il presente atto è 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4 comma del D.lgs. 267/2000.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL  SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

  f.o dr. GIUSEPPE CIOFFI f.to  Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

 

 

La presente deliberazione, ai sensi dell’art. 124, 1° comma e dell’art. 125, 1° comma, del D. Lgs. 

18/08/2000, n. 267, e ai sensi dell’art. 32, 1° e 5° comma, della L. n. 18/06/2009, n. 69, viene pubblicata 

sull’albo ON-LINE del sito informatico comunale (www.comune.pescosolido.fr.it), per 15 giorni 

consecutivi, con contestuale trasmissione del relativo elenco ai capigruppo consiliari. 

 

Pescosolido, 18/01/2016            

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 

 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione diviene esecutiva ai sensi del D. Lgs. 267/2000 il giorno  19-01-2016, 

poiché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 , comma 4° T. U. n. 267/2000 ) 

 

Pescosolido, 18/01/2016             

IL SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Dott.ssa ANTONIETTA ARUTA 

 

 
 

 


